



## 时隔四年半,三国领导人会议再举行 中日韩这回能走到一块吗

被誉为“吉祥之鸟”的朱鹮一度在朝鲜半岛、日本等地相继绝迹,从上世纪80年代以来,中国先后向日本和韩国赠与十多只朱鹮,三国就朱鹮保护展开密切合作,共同拯救了濒危物种并使其数量增加。在5月26日至27日举行的第九次中日韩领导人会议期间,韩国总统尹锡悦谈起这个故事,表示希望三国领导人会议能取得像朱鹮保护这样的务实成果。

据新华社报道,当地时间5月27日上午,国务院总理李强在首尔与韩国总统尹锡悦、日本首相岸田文雄共同出席第九次中日韩领导人会议,并在当天下午共同出席第八届中日韩工商峰会。

今年是中日韩合作机制建立25周年,此次会议是三国继2019年12月之后再次举行领导人会议。同时,这也是中国总理自2015年以后时隔9年再次访韩。李强表示,要坚守合作初心,共同推动中日韩合作整装再发、换挡提速,迈向全面发展的新征程,为地区繁荣稳定作出更大贡献。

会后,三方发表《第九次中日韩领导人会议联合宣言》等多份声明,一致同意致力于落实第八次领导人会议通过的《中日韩合作未来十年展望》,推动中日韩三国合作机制化,在东盟与中日韩等多边框架内保持密切沟通合作,共同维护世界和平稳定

与发展繁荣。

此次发布的联合宣言包括38项内容,主要聚焦机制化合作、经贸合作以及灾害应对这三个方向,与过往会议的主要合作方向一致。中国社科院亚太与全球战略研究院研究员、中国周边与全球战略研究室主任王俊生对记者表示,在如今复杂多变的环境里,能够按照过去规划的方向继续发展、继承过去会议的精神,这本身就非常不容易,体现了在竞争中求合作,在分歧中求共识。

“此次中日韩领导人会议从外交角度来说更多是象征性的,外交关系不会有实质性变化。”韩国外国语大学教授黄载皓告诉记者,中日韩领导人会议本身就是着重经贸合作的会议,三方聚焦于推动纯粹的经贸合作并取得成果,已经是一次成功的领导人会议。

近年来,中美竞争加剧,美日韩合作进一步强化,朝鲜半岛局势充满不确定性,中日韩之间的三个双边关系也经历震荡。在东亚地缘政治不断变动的背景下,中日韩领导人会议的顺利举办已然不易。日本和韩国的外交人士对路透社表示,自2019年的上次领导人会议以来,三方即使是一次握手也至少有助于维持一定程度的高层外交。

(据澎湃新闻)

## 神舟十八号 完成第一次出舱活动

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2024年5月28日18时58分,经过约8.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。航天员叶光富再度漫步太空,航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

按计划,神舟十八号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验,以及航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。(据央视新闻)

## 连续第八年 世卫大会拒绝 所谓涉台提案

5月27日,第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别做出决定,明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第8年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得到国际社会的广泛理解和支持,百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明,一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋,不容任何挑战。

(据新京报)

## 马克龙在德国高呼 欧洲人“觉醒”

据法新社5月27日报道,法国总统马克龙27日在德国东部的德累斯顿呼吁,面对极右翼崛起和外部威胁,欧洲人应当“觉醒”。此时距欧洲议会选举只剩不到两周。

在夹杂法语和德语的近45分钟讲话中,马克龙多次获得掌声,也激发了在场者的情绪。据民调显示,马克龙所在阵营在6月9日欧洲议会选举中只能得到16%的选票。面对玛丽娜·勒庞的极右翼党派国民联盟,马克龙阵营处于劣势,前者支持率比其高出一倍。报道称,马克龙发表讲话的现场有数千德国、捷克和波兰的年轻人,还有德国总统施泰因迈尔。马克龙警告说,在俄乌冲突爆发两年多后,欧洲面对的是“历史上前所未有的时刻”,必须要考虑自己的“防务和安全”。

马克龙表示:“由于地理位置原因,我们将无法改变现实,俄罗斯如今给我们的安全带来了威胁……修正主义政权在拿欧洲的未来赌博。”

(据参考消息)

## 拜登亲赴塌桥现场: “难以置信!”

美国总统拜登28日计划访问宾夕法尼亚州匹兹堡,但他比日程提前数小时抵达该市,并赴此前震动美国的桥梁坍塌事故现场。拜登原本计划到匹兹堡谈论基础设施建设问题,但就在他来之前数小时,该市一座桥梁就坍塌了。路透社说,拜登在现场强调,给美国摇摇欲坠的基础设施增加投资的紧迫性,他还说,美国基建落后情况“难以置信”。

路透社称,拜登在事故现场“凝视着坍塌进沟壑的大桥弯曲部分”,在他察看这座坍塌的桥梁受损情况时,身边是当地的官员以及工人。拜登向身边人表示:“这么多年来,我们在基础设施方面已经落后了这么多——真是令人难以置信。”

(据环球网)

## 开眼界、长知识、玩游戏 孩子们进警营提前过“六一”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 刘文 通讯员/罗蓉 江旭红) 很多孩子们的心中都有一个“警察梦”,渴望成为匡扶正义、守护平安的英雄。5月25日,市公安局渌口分局组织“一‘绿’童行 筑梦警营”之警营开放日活动,130余名“警宝”、株洲日报社校园记者走进警营,在参观、体验中学习。

### 学生们进警营近距离体验

“小朋友们,欢迎你们来到警营参观。警察叔叔、警察阿姨为你们准备了精彩的节目,你们不想看看?”民警担任主持人,简洁的开场白得到孩子们的大声回应:“想看!”

孩子们纷纷松开了牵着父母的手,围了上来。音乐声响起,交通大队汉警快骑队员驾驶警用摩托车来到小朋友面前,轰鸣声中,孩子们喊道:“好酷啊!”“哇,帅!”

同样,在110接处警中心的大屏幕上,渌口区的实时监控画面尽收眼底,一览无余。民警现场为学生们讲解了110报警服务平台受理范围、正确拨打方法和注意事项,孩子们现场当了一回“指挥官”。

在装备展示区,教官向大家介绍演示了警棍、盾牌、手铐等单警装备使用方法及用途。同学们热情高涨,积极体验,向教官们提出了各种各样的问题,民警逐一解答了大家的提问。

“从来没有离‘毒品’这么近过!”,展台上摆放的毒品仿真样品展示盒吸引了同学们的目光。通过民警详细的讲解,大家对什么是毒品、毒品的危害有了更直观的了解和更深刻的认识。

### 听讲座、学知识,长大了也想当警察

活动中,孩子们登上警车、摩托车、消防车,开展现场“驾驶”,接受酒精测试仪的现场“测试”;穿戴消防救援装备,了解救援知识,亲身体验消防员的工作感受;在巡特警大队队员们的防砍杀最小作战单元演练中送上大声喝彩和阵阵掌声。网枪“套娃”、喷淋灭火“水龙”,更是引发了大家的“哇”声一片。

在小课堂上,警察阿姨们通过播放视频、现场演示、互动提问等方式,向大家讲解了防毒禁毒、交通安全、防性侵等相关知识,引导大家树立安全意识和自我保护意识。活动最后,市公安局渌口分局赠送



学生们集体学习禁毒知识。通讯员/供图

的警察小熊玩偶让孩子们欣喜不已。

“我长大了也想当警察,可以吗?”即将离开警营时,校园记者对父母说。参加活动的民警说,能在警营和孩子一起过节,非常幸福,很有意义。孩子们和老师、家长纷纷表示,参加此次警营开放日活动,既让孩子们对公安工作有了更加充分的了解,更在孩子们心中埋下了崇警爱警的种子,期待以后有机会参加更多类似生动活泼又有意义的活动。

## 天元区银海学校: 特色“十岁成长礼”上体验国防教育



天元区银海学校开展特色“十岁成长礼”。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/唐颖) 每年的10岁集体生日,都是银海学子们最喜欢的节庆之一。5月24日,天元区银海学校举行十岁成长礼暨国防教育活动,为学生们打造了一个极具意义成长里程碑。

在国旗缓缓升起、国歌嘹亮奏响之际,学生们满怀崇敬之情,参与了“小领巾换大领巾”仪式,这标志着他们从稚嫩的儿童时代正式步入少年时期。当天,学校组织了一系列国防教育活动,旨在培养学生们的意志品质和爱国情怀。在毅行6公里的挑战中,他们学会了坚韧不拔的精

神;在班级团建活动中,他们深刻体会到团结协作的重要性;在与家长的互赠书信环节,他们感受到了成长的责任与力量。集体观看爱国影片《守岛人》更是给他们带来了深刻的启发,激发了他们的爱国热情,坚定了他们的成长目标。

不负时光,礼赞成长,从零到10,成长的足迹一步步铺开。学校党总支书记张建新表示,这样的活动旨在培养孩子们的责任与担当,学会珍惜与感恩。结合国防教育,激励他们树立远大理想、锤炼坚强意志、练就强健体魄,成为心怀感恩、善良且勇敢的新时代的好少年!”

## 书香沁鹤园 翰墨润童年

5月28日,白鹤小学举办一次特别的仪式。该校毕业生赵月彤等六名同学联手举办了以“墨润童年”为主题的毕业书法展。

据介绍,六名毕业生经过长时间的练习和学习,共展示了60余幅书法作品,用笔墨的方式传递着文化,表达对学校培育。

展览现场还邀请了低年级的学弟学妹共同参与书写校训“千里之行始于足下”,希望学生们在今后,像书法一样,一笔一划,脚踏实地,坚实而有力的战胜每一次挑战,书写属于自己的精彩人生。

株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/文俊熙 摄影报道



## 中欧班列累计开行9万列



几日前,随着X8157次中欧班列(西安—马拉舍维奇)从西安国际港站开出,中欧班列累计开行9万列。截至目前,中欧班列共发送货物超870万标箱,货值超3800亿美元,通

达欧洲25个国家223个城市,连接11个亚洲国家超过100个城市,服务网络基本覆盖欧亚全境。

(据新华网)

## 受贿11.08亿余元 白天辉被判死刑

5月28日,天津市第二中级人民法院一审公开宣判中国华融国际控股有限公司原总经理白天辉受贿一案,对被告人白天辉以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对白天辉受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴。

2014年至2018年,被告人白天辉利用担任华融(香港)国际控股有限公司业务拓展三部负责人、总经理、投资银行部董事总经理、中国华融国际控股有限公司资本运营总监、总经理助理、董事、副总经理、总经理职务上的便利,为相关单位在项目收购、

企业融资等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币11.08亿余元。

天津市第二中级人民法院认为,被告人白天辉的行为构成受贿罪。白天辉受贿犯罪数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,罪行极其严重,依法应当判处死刑。虽然白天辉揭发他人重大犯罪行为,并提供侦破其他案件的重要线索,均经查证属实,具有重大立功表现,但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,不足以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。(据央视新闻)